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Lista de Exercícios II - Gabarito

① (a) Solução Particular:

xp(t) = A sin (ωt+ ϕ)

com
A =

F0

m

1

((ω2
0 − ω2)2 + ω2γ2)

e
ϕ = arctan

(
−ωγ

ω2
0 − ω2

)
Subcrítico:

xH(t) = e−
µt
2m (B cos (ω′t) + C sin (ω′t))

com

ω′ =

√
4mk − µ2

2m
B = 1− A sin (ϕ)

C = −Aγ sin (ϕ) + 2Aω cos (ϕ)− γ√
4ω2

0 − γ2

Supercrítico:

xH(t) = e−
µt
2m (Beβt + Ce−βt)

com

β =

√
−4mk + µ2

2m

B = −A
√
γ2 − 4ω2

0 sinϕ+ Aγ sinϕ+ 2Aω cosϕ−
√
γ2 − 4ω2

0 − γ

2
√
γ2 − 4ω2

0

C = −A
√
γ2 − 4ω2

0 sinϕ− Aγ sinϕ− 2Aω cosϕ−
√
γ2 − 4ω2

0 + γ

2
√
γ2 − 4ω2

0

Crítico:
xH(t) = e−

µt
2m (B + Ct)

com
B = 1− A sinϕ

C =
1

2
(−Aγ sinϕ− 2Aω cosϕ+ γ)
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(b) Para valores grandes de t, a solução particular domina.

②
x(t) = A cos (ωt) +B sin (ωt) +

α

k
t

com
A = x0 − l, B =

v0
ω

− α

ωk

③ (a)
mẍ1 = k(x2 − x1)−mω2

0x1

mẍ2 = −k(x2 − x1)−mω2
0x2

(b)
x1 = A cos (ω0t+ δ1) +B cos (ωt+ δ2)

x2 = A cos (ω0t+ δ1)−B cos (ωt+ δ2)

com
ω2 = 3ω2

0

(c)
A =

x0
2
, δ1 = 0, B = −x0

2
e δ2 = 0

④ (a)
k = 0.1m−1, ω = 0.4s−1 A = 0.5m

λ =
2π

k
= 62.8m, τ =

2π

ω
= 15.708s, v =

ω

k
= 4m/s

(b)
∂y

∂t
= −0.4y

∂2y

∂t2
= 0.42y
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⑤
Ares =

√
(A+B sinϕ)2 +B2

tanψ =
A+B sinϕ

B

⑥ (a) Demonstrar a equação da corda:

∂2x

∂t2
= g

∂x

∂y
+ gy

∂2x

∂y2

(b)

T =

∫ L

0

1
√
gy
dy = 2

√
L

g

(c) A tração é proporcional ao peso e a velocidade é proporcional
a tração dividido pela densidade → a dependência da massa é
cancelada.

⑦

v =

√
T

µ
.
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